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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

politique du tourisme
Question au Gouvernement n° 121

Texte de la question

M. le président. La parole est à M. Christian Cuvilliez.
M. Christian Cuvilliez Ma question s'adresse à Mme la secrétaire d'Etat au tourisme. (Exclamations sur les
bancs du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la démocratie française.)
Traditionnellement, un bilan de la saison touristique préparé par votre administration, madame la secrétaire
d'Etat, est publié dans le courant du mois d'octobre. Hormis les informations que vous avez bien voulu donner ici
ou là dans des déclarations de presse, nous n'avons pas encore les résultats d'une saison touristique qui
semble avoir été plutôt favorable, si j'en juge par ce que j'ai constaté moi-même dans la station balnéaire de
Dieppe et sur la côte normande (Exclamations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République
et du groupe de l'Union pour la démocratie française.)
Plusieurs députés du groupe de l'Union pour la démocratie française. Quelle publicité !
M. Christian Cuvilliez. Pourriez-vous, madame la secrétaire d'Etat, nous donner des éléments plus précis sur
ces résultats et nous indiquer notamment quels sont vos objectifs et vos projets en matière de développement
de l'emploi dans le domaine du tourisme ? (Applaudissements sur les bancs du groupe communiste et sur
quelques bancs du groupe socialiste.)
Plusieurs députés du groupe du Rassemblement pour la République. Question téléguidée !
M. le président. La parole est à Mme la secrétaire d'Etat au tourisme.
Mme Michelle Demessine, secrétaire d'Etat au tourisme. Monsieur le député, permettez-moi tout d'abord de
vous remercier de votre question (Rires et exclamations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la
République et du groupe de l'Union pour la démocratie française) car elle me permet de souligner devant la
représentation nationale l'importance de l'économie touristique pour l'économie de notre pays.
Ce secteur économique n'est pas encore reconnu à sa juste valeur, et c'est face aux enjeux futurs mondiaux, j'y
reviendrai.
M. Pierre Mazeaud. On ne lit pas de papier ! C'est contraire au règlement !
Mme le secrétaire d'Etat au tourisme. La France est la première destination touristique au monde, avec 62
millions de touristes étrangers. Cette année, ils sont en nette augmentation.
Plusieurs députés du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la démocratie
française. Pas de papier !
M. le président. Mes chers collègues, je vous en prie.
Poursuivez, madame la secrétaire d'Etat.
Mme le secrétaire d'Etat au tourisme. A la fin du mois de septembre, nous comptions 850 000 touristes
étrangers de plus. C'est une embellie bienvenue après quelques années difficiles. (Exclamations sur les bancs
du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la démocratie française.)
Plusieurs députés du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la démocratie
française. Pas de papier !
Mme Janine Jambu. Monsieur le président, faites votre travail !
Mme le secrétaire d'Etat au tourisme. On notera malheureusement une légère baisse de la clientèle française.
C'est donc la fréquentation étrangère, avec une hausse de 8 %, qui vient compenser ce fléchissement.
Quelles sont les raisons de ce bon résultat ?
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Plusieurs députés du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la démocratie
française. Papier !
Mme le secrétaire d'Etat au tourisme. Il y a les conditions climatiques, bien sûr, qui ne seront pas démenties par
l'arrière-saison, les parités monétaires. Ce sont là, me direz-vous, deux éléments conjoncturels, mais il y a des
éléments durables. Je pense en particulier à l'amélioration de l'offre touristique française et à la croissance
mondiale du tourisme. (Brouhaha sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe
de l'Union pour la démocratie française).
A ce sujet, il faut se pencher sérieusement sur les chiffres que vient de publier l'Organisation mondiale du
tourisme. On annonce en effet un triplement de la demande touristique mondiale dans les vingt-cinq prochaines
années (Brouhaha sur les mêmes bancs.)
Pour la France, cela ferait 95 millions de touristes d'ici à 2020, soit une croissance potentielle de 2 % par an.
(Exclamations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la
démocratie française.)
Le chiffre d'affaires du tourisme français s'élève aujourd'hui à 720 milliards de francs. (Applaudissements et
exclamations sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la
démocratie française.)
M. Jean-Michel Ferrand. Ca, c'est une question spontanée !
M. le président. S'il vous plaît ! Laissez finir Mme la secrétaire d'Etat ! Il faut conclure, madame la secrétaire
d'Etat.
Mme le secrétaire d'Etat au tourisme. Le secteur dégage un excédent de 60 milliards de la balance
commerciale. Je peux vous annoncer («Ah !» sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République et
du groupe de l'Union pour la démocratie française) que, pour les sept premiers mois de l'année, nous
enregistrons une hausse de 24,4 %. (Applaudissements sur les bancs du groupe communiste et du groupe
socialiste. - Applaudissements et rires sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République et du
groupe de l'Union pour la démocratie française.)
L'enjeu essentiel aujourd'hui est donc de s'inscrire dans cette croissance, pour l'emploi, pour le développement
local et pour l'aménagement du territoire.
En conséquence, mon objectif est de travailler à l'augmentation de la fréquentation étrangère, mais aussi à celle
de la fréquentation intérieure. (Brouhaha sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République et du
groupe de l'Union pour la démocratie française.)
M. Pierre Mazeaud. C'est trop long !
M. le président. Madame la secrétaire d'Etat, il faut conclure.
Madame la secrétaire d'Etat au tourisme. Il y a toujours près de 40 % de nos concitoyens qui ne partent pas en
vacances.
De plus, nous abordons la perspective du temps de travail libéré. Ce sera autant de temps pour les loisirs et
pour les vacances.
Dans l'immédiat, voici les moyens que nous allons mettre en oeuvre :
D'abord le plan emplois. (Brouhaha sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République et du
groupe de l'Union pour la démocratie française.)
M. le président. Je vous en prie, mes chers collègues.
M. Pierre Mazeaud et M. Pierre Lellouche. C'est terminé !
M. le président. Mais ne vous en faites pas, le temps de parole de chaque groupe est respecté.
Mme le secrétaire d'Etat au tourisme. C'est une aubaine pour le tourisme, pour la création d'activités,
notamment dans le secteur public et le secteur associatif. (Brouhaha sur les mêmes bancs.)
M. le président. Il faut conclure, madame la secrétaire d'Etat, s'il vous plaît.
Mme le secrétaire d'Etat au tourisme. Par ailleurs, un soutien nécessaire au secteur des petites et moyennes
entreprises, un projet d'extension du chèque-vacances aux salariés des petites et moyennes entreprises et le
doublement des moyens affectés à la modernisation des structures du tourisme social.
En conclusion (Vives exclamations sur les bancs du groupe de Rassemblement pour la République et du groupe
de l'Union pour la démocratie française), à condition de fédérer et de mobiliser les acteurs, avec l'action
nécessaire de l'Etat, le tourisme peut générer un grand nombre d'emplois, qui, par leur caractère d'échange des
différentes cultures, de convivialité, d'amitié, appellent l'emploi des jeunes. (Brouhaha sur les mêmes bancs.)
C'est un secteur où progrès social et développement économique pourraient se marier en bonne harmonie, ce
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qui ne manquera pas, j'en suis sûre, de créer un certain enthousiasme. (Applaudissements sur les bancs du
groupe communiste et du groupe socialiste et du groupe Radical, Citoyen et Vert. - Exclamations sur les bancs
du groupe du Rassemblement pour la République et du groupe de l'Union pour la démocratie française.)
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